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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО РЕАБІЛІТАЦІЇ ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ:  

СОЦІАЛЬНИЙ АСПЕКТ 
 

Пошук і обґрунтування сучасних засобів реабілітації та її соціального напряму є актуальним на-

прямом наукового пошуку, адже вони стосуються соціальної інтеграції осіб, які мають ознаки вразливо-

сті. Для ефективних програм відновлення в повоєнний період необхідна реабілітація спрямована на 

відновлення фізичного, психічного та соціального благополуччя не лише учасників бойових дій, а й 

усіх членів громад, охоплених війною. Сучасні закордонні джерела акцентують, що у післявоєнному 

контексті громади часто стикаються з деструктивними явищами пов’язаними з браком довіри, міжосо-

бистісними конфліктами, які посилюються втратами та дислокацією, подолання яких потребує застосу-

вання реабілітаційних заходів [1]. Ефективні стратегії реабілітації, що пропонуються, можуть включати: 

створення консультаційних служб для полегшення травм; проведення діалогів у громаді для відновлен-

ня довіри; проведення майстер-класів, які сприяють соціальній стійкості. Програми, призначені для 

розвитку соціальних мереж, відіграють значну роль у зціленні. Вони можуть створити безпечний прос-

тір для людей для обміну досвідом і почуттями, допомагаючи зменшити почуття ізоляції. Крім того, 

залучення членів громади до цих процесів сприяє колективному зціленню та зміцненню місцевих 

зв’язків. Системи підтримки, включаючи партнерство з фахівцями з психічного здоров’я та соціальни-

ми працівниками, мають важливе значення для підтримки прогресу. Підготовка місцевих лідерів для 

створення мереж підтримки може розширити можливості громад, що в кінцевому підсумку призведе до 

більш здорового, добре пристосованого населення до реабілітації постраждалих від війни регіонів [1]. 

Ведучи мову про реабілітацію постраждалих від війни доречно виділити основні підгрупи цієї кате-

горії населення та окреслити специфіку надання соціальних послуг, що пропонуються науковцями. Пере-

дусім це ветерани війни, а також ті, які виконували професійні завдання в умовах підвищеної небезпеки і, 

внаслідок підступних дій ворога, отримали тяжкі травми (напр. поліцейські чи рятувальники). Для них, 

пропонуються програми соціальної реабілітації, що спрямовані на відновлення соціальних зв’язків, про-

фесійної адаптації чи реабілітації, психологічної підтримки. Друга велика когорта – це внутрішньо пере-

міщені особи та ті, що залишилися в зоні бойових дій. Заходи для них включають консультування та пси-

хологічну допомогу, сприяння у відновленні чи отриманні тимчасового житла, доступ до здобуття освіти 

та професійної зайнятості. Особлива увага має бути приділена дітям, які зазнали впливу війни. Програми 

зосереджені на створенні умов для соціальної інтеграції та розвитку дитини, психологічній реабілітації, 

адаптації до нового середовища, забезпеченні безпечного простору для гри та навчання. Також реабіліта-

ційні послуги потребують і родини постраждалих. Реабілітація в сімейному контексті враховує потреби 

всіх членів сім’ї, забезпечуючи комплексну підтримку. Програми можуть включати сімейне консульту-

вання, сприяння у відновленні сімейних зв’язків, організацію спільних заходів для зміцнення відносин 

тощо [2]. Ефективна реабілітація передбачає комплексний підхід, який враховує особливі потреби кожної 

цільової групи та оптимізує ресурси для проведення основних заходів. 

Світовий досвід свідчить, що успішна соціальна реабілітація вимагає тісної співпраці між урядо-

вими органами, міжнародними та громадськими організаціями, а також місцевими громадами. Коорди-

нація зусиль забезпечує доступність та ефективність програм реабілітації, запобігає дублюванню зусиль 

і оптимізує використання ресурсів [2]. Castillo del, G. слушно зауважує, що відновлення основних соціа-

льних послуг та інфраструктури є критично важливим для стабілізації країни в повоєнний час. Потрібно 

забезпечити громадську безпеку, створити політичні системи з гарним управлінням, відновити соціаль-

ну згуртованість та побудувати функціонуючу економіку [3]. В інтересах постконфліктної реабілітації 

має бути пряме та продумане використання фінансування таким чином, щоб громада отримувала повну 

підтримку, а не підтримувалася тимчасовим ентузіазмом щодо тимчасових проектів. Життя, які переве-

рнулися через воєнний конфлікт, повинні отримувати підтримку, на яку вони заслуговують [4]. Ініціа-

тиви, керовані громадою, часто сприяють соціальній згуртованості, що є життєво важливим у посткон-

фліктних умовах. Працюючи разом над досягненням спільних цілей, люди покращують свої відносини 

та зміцнюють довіру, що має вирішальне значення для довгострокової стабільності. Акцентування на 
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важливості місцевих традицій та культурної ідентичності у відновленні також може допомогти грома-

дам зцілитися від травми війни [1]. 

Отже, соціальна реабілітація постраждалих від війни є важливим напрямом наукового пошуку та 

практичної діяльності. Програми реабілітації повинні бути адаптовані до потреб різних груп, включаю-

чи ветеранів, внутрішньо переміщених осіб, дітей та родини постраждалих. Успішна соціальна реабілі-

тація вимагає системного підходу, який забезпечує доступність та ефективність реабілітаційних про-

грам, максимізуючи використання ресурсів та запобігаючи дублюванню зусиль. 
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